

## 教育部部署普通中小学招生入学工作：

# 2020年前取消各类特长生招生

近日，教育部办公厅印发《关于做好2018年普通中小学招生入学工作的通知》，对做好2018年普通中小学招生入学工作作出部署。

《通知》要求，要整体谋划普通中小学招生入学工作，提出了三个统筹，一是统筹制订招生入学办法，各省（区、市）要统筹义务教育和普通高中、公办和民办中小学、户籍学龄人口和随迁子女、重点大城市和市县招生入学工作。要落实优质高中招生指标合理分配到区域内初中的比例不低于50%的要求，并适当向薄弱初中、农村初中倾斜。要将民办学校招生入学工作纳入当地教育行政部门统一管理，并与公办学校同步招生。二是统筹保障不同群体入学，加快建立以居住证为主要依据的义务教育随迁子女入学政策，进一步落实和完善随迁子女接受义务教育后在当地参加升学考试的政策措施。三是统筹做好教育资源配置，依据

区域内城乡人口流动、学龄人口变化趋势，合理规划布局中小学校，加快学校建设，保障足够学位供给。严格控制大班额、大校额，确保2018年实现义务教育阶段学校基本消除66人以上超大班额目标。统筹城乡师资配置，着力解决当前乡村教师结构性缺员和城镇师资不足问题。

《通知》指出，要全面落实义务教育免试就近入学，切实加强普通高中招生考试管理。要积极稳妥推进所有地市、县（区）义务教育免试就近入学政策全覆盖，为每所义务教育阶段学校科学划定服务片区范围；在教育资源配置不够均衡、择校冲动强烈的地方，积极稳妥推进多校划片；对于有空余学位的公办热点学校和报名人数超过招生人数的民办学校，引导学校采取电脑随机派位方式招生；要逐步压缩特长生招生规模，直至2020年前取消各类特长生招生。

■ 据中新社

## 趣图 | QU TU

### 俄罗斯渔夫深海捕获“外星”鱼 样貌丑陋吓人



近日，居住在俄罗斯摩尔曼斯克的渔夫罗曼·费多尔佐夫在社交平台上发布了一组自己捕捉到的海洋“外星”生物的照片，这些生物造型奇特、体型怪异，引起了公众的高度关注。从图片中我们可以看到，有些深海鱼类眼睛和嘴巴凸起，还有的鲨鱼牙齿形状十分奇怪，或是眼睛闪出亮红的光。总之，这些生物外貌十分惊悚吓人，宛如僵尸。

■ 据《环球时报》

## 发布 FABU

### 我国宪法宣誓制度将完善 70字誓词拟作修改

23日召开的十二届全国人大常委会第三十三次会议拟对2015年通过的全国人大常委会关于实行宪法宣誓制度的决定作出适当修改，明确规定监察委员会组成人员依法产生后应当进行宪法宣誓、宣誓仪式应当奏唱中华人民共和国国歌。此外，70字宣誓誓词中有关奋斗目标表述也将修改为“为建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国努力奋斗！”

■ 据新华社

## 数说 SHU SHUO

### 英国高校教师罢工 百万学生受影响

包括牛津大学、剑桥大学在内的60多所英国高校教职员工22日开始罢工，预计100多万学生将受到影响。由于校方事先并不知道哪些教师可能参加罢工，一些学生在上课前一天夜里、甚至当天到了教室才得知无课可上。

■ 据新华社

### MH370搜寻费或超7000万美元

就马来西亚MH370客机搜寻重启一事，该客机搜索团队表示，目前的搜寻工作需要顶尖技术，可能会持续数月，其花费甚至可能超过马来西亚政府提供的最高7000万美元（约4.4亿人民币）的报酬。

■ 据《人民日报·海外版》

## 你敢来我就敢送

# 福彩红包闹元宵



金犬迎新，安徽福彩红包相赠。2月26日至3月7日，凡彩民购买双色球或快3游戏单张票面金额20元以上（含20元），通过安徽福彩官方微信号活动页面上扫码赢红包功能扫描票面上的二维码，均有机会获得1-88元微信现金红包。单张彩票只能扫码一次，当天购得的彩票22:00前扫码有效。



共派发现金红包  
**230000元**